

В ФТС России 14-15 июня 2016 года таможенными службами России и Китая проведено экспертное совещание по вопросам совместных мероприятий в области защиты прав интеллектуальной собственности в отношении товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях (МПО).

В экспертном совещании приняли участие с российской стороны – представители федеральной таможенной службы (далее – ФТС России), Центрального, Уральского, Сибирского, Северо-Западного и Дальневосточного таможенных управлений, Внуковской и Шереметьевской таможен, а также представители правообладателей; с китайской стороны – представители Главного таможенного управления Китайской Народной Республики, таможен Циндао, Ухань, Сиань.

В ходе заседания представители ФТС России и ГТУ КНР обменялись информацией о результатах деятельности таможенных органов по защите прав интеллектуальной собственности в 2015 году.

В таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности ФТС России по состоянию на конец 2015 года включено 3860 объектов интеллектуальной собственности, более 99% приходится на товарные знаки. По состоянию на 15.06.2016 включено 4043 объекта интеллектуальной собственности.

В 2015 году ФТС России выявлено 18,1 млн. единиц контрафактных товаров. Таможенными органами предотвращен ущерб, который мог бы быть нанесен правообладателям, на сумму 3,9 млрд. рублей. В связи с нарушением исключительных прав правообладателей таможенными органами возбуждено 1040 дел об административных правонарушениях, из них 1011 (97%) дел по незаконному использованию чужого товарного знака и 29 дел по нарушениям авторских и смежных прав.

Представители региональных таможенных управлений и таможен, непосредственно подчиненных ФТС России, раскрыли результаты работы и проблемы, касающиеся применения мер по защите прав интеллектуальной собственности при перемещении товаров в МПО в регионах своей деятельности.

Таможенными органами ФТС России за 2015-2016 годы выявлено и возвращено в Китай порядка 2,3 тысяч контрафактных товаров, перемещаемых в МПО.

Представители ГТУ КНР отметили, что в 2015 году задержано порядка 20 000 партий контрафактных товаров, пересылаемых в МПО, из них 796 партий направлялись в Россию.

Стороны согласились, что проведение совместных мероприятий по защите прав интеллектуальной собственности имеет важнейшее значение для дальнейшего развития и укрепления сотрудничества в данной сфере.

В целях комплексного обеспечения защиты законных интересов потребителей и правообладателей России и Китая (включая работу в рамках системы управления рисками, пресечения производства контрафактной продукции), стороны выразили готовность осуществлять обмен информацией о возврате МПО в места международного почтового обмена на территории КНР (для Российской Федерации) и изъятии МПО, поступивших на территорию КНР (для КНР), в местах международного почтового обмена.

Российские и китайские эксперты обсудили и предварительно согласовали форму обмена между ФТС России и ГТУ КНР специальной информацией о возврате МПО в места международного почтового обмена или их изъятии.

Представители китайской делегации выразили большую заинтересованность в изучении опыта таможенной службы России в области защиты прав интеллектуальной собственности в отношении товаров, перемещаемых в МПО.

Делегация ГТУ КНР посетила таможенный пост «Международный почтамт» Московской таможни, где ознакомилась с особенностями перевозки МПО по территории ЕАЭС, с технологией автоматизированного предъявления МПО для совершения таможенных операций, а также с работой автоматизированного сортировочного оборудования.

Очередные консультации российских и китайских специалистов и представителей деловых кругов по вопросам взаимодействия в области защиты прав интеллектуальной собственности в отношении товаров, пересылаемых в МПО, запланированы к проведению в августе 2016 года в Российской Федерации в рамках 6-го заседания Рабочей группы по защите прав интеллектуальной собственности Подкомиссии по таможенному сотрудничеству Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая.

